



使命如磐再出发 同心携手向未来

市政协十四届一次会议隆重开幕

韦韬张新伟张韬魏民到会祝贺
操学诚作市政协常委会工作报告
郝宝清作提案工作报告
刘建中主持

本报讯(记者 阎铁洁 张波)中国共产党政治协商会议第十四届山西省太原市委员会第一次会议,2月21日上午在太原工人文化宫隆重开幕。

省委常委、市委书记韦韬,市委副书记、市长张新伟到会祝贺并在主席台前排就座。

市政协十四届一次会议第一次全体会议执行主席操学诚、薛东晓、郝宝清、马培生、李俊林、陈继光、刘建中、李军、王国柱、陈晓红、薛维柱、梁宏宇、张守耀、李新华、薛建明在主席台前排就座。

以省商务厅党组成员、副局长梁志勇为组长的省换届风气第一巡回督查组到会指导工作。

大会应到委员355名,实到委员345名,符合规定人数。

上午9时,刘建中宣布大会开幕,全体起立,唱国歌。

操学诚代表政协第十三届太原市委员会常务委员会作市政协常委会工作报告,郝宝清代表政协第十三届太原市委员会常务委员会作提案工作报告。

市政协十三届常委会工作报告指出,五年来,在中共太原市委的坚强领导下,市政协及其常委会坚持以习近平新时代中国

特色社会主义思想为指导,认真贯彻中共十九大和十九届历次全会精神,深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,全面落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,坚持团结和民主两大主题,充分发挥专门协商机构作用,政协事业承前启后、开拓创新,各项工作取得了新进展。报告从五个方面回顾总结了过去五年工作:一是坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想作为统揽政协工作的总纲,大力夯实团结奋斗的共同思想政治基础。二是紧紧围绕中央和省委、市委重大决策部署精准选题协商,充分发挥专门协商机构作用。三是用情用力办好民生实事,积极增进民生福祉。四是积极探索新时代协商民主有效形式和载体,扎实推动协商民主广泛多层次制度化发展。五是适应新时代政协工作的新要求,以改革创新的精神大力加强自身建设。

报告指出,在五年履职尽责的探索实践中,做好新时代政协工作,必须牢牢把握“五个坚持”:必须坚持党对政协工作的全面领导,这是做好政协工作的根本保证;必须坚持围绕中心服务大局,这是做好政协工作的关键所在;必须坚持大团结大联合,

这是做好政协工作的本质要求;必须坚持人民政协为人民,这是做好政协工作的核心价值;必须坚持发挥委员主体作用,这是做好政协工作的活力之源。

关于今后五年市政协工作,报告指出,今后五年,是我市全面实施和完成“十四五”规划,经济总量奋力向万亿元规模迈进,加快建设国家区域中心城市的关键时期,是全方位推动高质量发展,加快再现“锦绣太原城”盛景的战略机遇期。省委、市委发出了全方位推动高质量发展的动员令,迫切需要全市上下凝聚共识、团结奋斗。市政协及其常委会要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共十九大和十九届历次全会精神,弘扬伟大建党精神,深入贯彻习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,认真贯彻落实省、市第十二次党代会精神,在中共太原市委坚强领导下,着眼“四个走在前列”,聚焦“四个高地”建设,牢牢把握团结和民主两大主题,把坚持和发展中国特色社会主义作为巩固共同思想政治基础的主轴,把助力推动全方位高质量发展作为工作主线,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为中心环节,把改革创新、提质增效作为工作着力点,充分发挥人民

政协协商民主重要渠道和专门协商机构作用,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,不断提高建言资政和凝聚共识水平,为我市全方位推动高质量发展、加快再现“锦绣太原城”盛景贡献智慧和力量。

市政协十三届委员会常务委员会提案工作报告提出,五年来,市政协共收到提案2922件,立案2623件,立案率89.77%。报告强调,新一届市政协提案工作,要坚持党的全面领导,牢牢把握提案工作正确政治方向;聚焦全面再现“锦绣太原城”盛景,更好发挥提案工作围绕中心、服务人民的作用;强化精品意识,全面推动提案工作提质增效;深化民主协商,充分发挥提案工作在广泛凝聚共识方面的重要作用;加强制度创新,不断提升提案工作科学化水平。

在主席台就座的还有张韬、魏民、刘俊义、周计伟、刘鹏、卢秋生、杨继承、武晓花、杨文军、文忠、张建刚、李增锁、张磊、高波、冯原平、王剑峰、尚建军、程永平、陈博、卢俊峰、冯霞、于昌明、马红彬、姬和平、张贵元、张明星、畅锦屏、郝月明、平淑华、李瑞瑜、王继祖、王志强、毛志鸣、雷学东,及市政协十四届一次会议主席团其他成员。

提案办理有质量 履职服务有提升

市政协十三届一次会议以来立案提案2623件全部办复

本报讯(记者 郝晓炜 阎铁洁)2月21日,市政协十四届一次会议报告了过去五年的提案工作情况。市政协十三届一次会议以来,共收到提案2922件,经审查立案2623件,办复率达到100%,提案成果得到有效运用,对凝聚各界共识、服务科学决策发挥了积极作用。

五年来,市政协委员、政协各参加单位紧紧围绕市委、市政府中心工作,密切关注民生领域热点难点问题,在积极运用提案履行职能建言资政的同时,大力创新提案

办理形式,有力促进提案工作提质增效。近日,经市委批准,十三届市政协优秀提案和最具影响力提案评选工作被列入2022年度市级表彰项目。

为了让提案工作制度化、规范化、程序化水平不断提升,市政协对标对表,通过制定出台《优秀提案评选工作实施办法》等文件和规定,鼓励政协委员和政协各参加单位通过提案更好地为国履职、为民尽责,有效激发了政协委员履职的积极性和承办单位的办理热情。五年来,累计

有2075件提案建议被采纳,很多提案被吸纳到相关决策、发展规划和部门工作中。其中,关于促进人工智能产业发展的提案建议,直接推动了2020中国(太原)人工智能大会的成功举办;关于打造一流营商环境、促进经济转型发展的提案,为我市“获得信贷”“劳动力市场监管”两项指标进入全国前列、便利度综合排名位列全省首位作出了贡献;关于迎接佛首回家的重点提案,助推天龙山数字博物馆建成投用,天龙山佛首当年顺利交

接回家;连续三年跟踪儿童青少年近视防控重点提案,促成市县两级政府直属学校普遍完成照明改造,推动太原市儿童青少年近视防控科普馆落成投用;关于取消滨河东西路对外地车牌限行措施的提案建议,助推交警部门优化完善了车辆限行的相关政策。一份份选题精准、调研深入、建议具体的优秀提案脱颖而出,折射出政协委员围绕中心、服务大局的政治责任和助推发展、保障民生的为民情怀。

入选全国2021年“优质服务基层行”优秀单位

小店社区卫生服务中心获殊荣

本报讯(记者 司勇)2月21日小店区消息,中国社区卫生协会发布了由国家卫生健康委、国家中医药局办公室下发的2021年“优质服务基层行”通报表扬名单,小店区医疗集团小店社区卫生服务中心上榜。

优质服务基层行工作是提升社区服务能力的一项重要工作,在区委区政府、区卫体局和区医疗集团支持下,从2019年开始,小店社区卫生服务中心以优质服务基层行工作为抓手,逐步提升各项服务能力,完成了中医馆建设和院内环境改造,同时安装了DR(电子X光)设备,污

水处理设备等。于2020年申请开通病床20张,2021年开通住院医保,启动住院服务,成为全市第一家开通住院服务的社区卫生服务中心,迈开了向社区医院发展的第一步。

小店社区卫生服务中心于2004年11月由小店骨科医院转型,挂牌成立,是市医保、城镇居民医保的定点医疗机构。中心的骨伤病专科、中医康复理疗、住院服务是特色。今后,中心将再接再厉,继续以“优质服务基层行”为抓手,持续提高基层服务能力,不断改进服务质量,为实施健康中国战略,提高全民健康水平作出积极贡献。

本报讯(记者 毕晶晶)“这个平台太方便了,上面发布了很多招聘信息,我可以根据自己的需要选择,实现就近就业。”阳曲县东北街社区居民小吴高兴地说。2月21日,记者从阳曲县社区建设服务中心了解到,该中心依托微信公众号开设了“居民就业和企业招聘信息供需平台”,并已正式上线。平台将为企业和居民提供精准就业服务,解决居民就业“最后一公里”问题。

“求职者只需关注并打开阳曲县社区建设服务中心微

信公众号,就可以看到各个企业发布的招工信息。”阳曲县社区建设服务中心负责人乔勇介绍说。据了解,自平台正式上线以来,已有30余家企业发布了近500个岗位招聘信息。“随着各产业园区相继开工建设,在了解到企业用工需求后,我们迅速着手依托微信公众号开设了‘居民就业和企业招聘信息供需平台’和太原人才网链接专栏,实现企业招聘信息线上发布、求职者在线浏览。”

除了面向全县所有企业

在家门口实现“就业梦”

阳曲县搭建就业供需平台

和居民免费使用外,阳曲县“居民就业和企业招聘信息供需平台”还不断整合社区资源,通过社区网格员、街路巷长与辖区商铺长期保持联系,及时征集企业及商户的用工信息和需求,多渠道搜集就业信息,为居民寻找更多的就业机会。下一步,阳曲县社区建设服务中心将与人社局等各有关单位合作,更好地搭建居民就业和企业招聘信息供需平台,丰富求职资源,让居民在家门口就能找到心仪的岗位。